

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 161 (5976)

Вторник, 14 августа 1973 года

Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — ПОД КОНТРОЛЬ

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудающихся на очередном заседании рассмотрел вопрос о мероприятиях по выполнению наказов избирателей, внесенных в период подготовки к выборам в местные Советы.

В наказах была выражена забота о благоустройстве города и сельских населенных пунктов, об улучшении культурно-бытового обслуживания населения.

Все наказы избирателей, поступившие в адрес сельских Советов депутатов трудающихся, обобщены, рассмотрены Советами и по их выполнению приняты планы практических мероприятий.

В целях обеспечения выполнения наказов избирателей Сланцевский городской Совет депутатов трудающихся утвердил план мероприятий, установил сроки его выполнения.

По ряду наказов, выполнение которых зависит от областных организаций, горисполком обратился с просьбой в исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудающихся.

Постоянным комиссиям городского Совета предложено установить систематический контроль за ходом выполнения наказов.

## ИДЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

### УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

На многих строительных объектах в городе и районе трудятся бригады рабочих СПМК-68. Среди них высокой выработкой отличается бригада асфальтировщиков Юлии Тимофеевны Доцицкой. По итогам за полугодие она заняла первое место в соревновании. Хороши показателей достигли асфальтировщики и в июле. Сменные задания они выполняют на 115—118 процентов.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

### СЕВ НАЧАЛСЯ

Согласно плановому заданию механизаторы совхоза «Старопольский» нынче должны посеять озимые на площади 300 гектаров. Здесь во втором отделении первыми в районе приступили к севу зимней ржи. На счету механизатора А. Ф. Исакова 51 гектар, засеянный этой культурой.

В. ПЕТРОВ.

### ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Механизаторам совхоза «Сланцевский» предстоит провести зяблевую вспашку на площади 1.200 гектаров. В эти дни подготовка почвы идет на полях второго и третьего отделений хозяйства. Во втором отделении пахоту ведет механизатор Н. Журавлев. Он уже вспахал 27 гектаров.

В третьем отделении на подъеме зяби организованно трудятся трактористы А. Сельцов, В. Ермолаев, Ю. Макаров, В. Афанасьев. На их счету уже более 160 гектаров вспаханной площади.

На днях в хозяйстве приступили к севу озимой ржи.



ЖАТВА 1973-го

### ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Из второго и третьего отделений нашего совхоза «Сланцевский» поступают вести о работе комбайновых звеньев.

Задача перед комбайнерами — убрать зерновые в лучшие агротехнические сроки и без потерь.

Высокий темп взят звеном Е. Семенова, которое убирает зерновые в третьем отделении хозяйства. Тон в соревновании заывает сам звеньевой. На счету Евгения Васильевича 96,5 гектара

убранной площади. Намолот составил 179 тонн зерна.

А. Тилик убрал зерновые с площади 68,2 гектара, намолотив 124 тонны. У В. Шанаурова убрано 64,2 гектара и намолочено 132 тонны зерна.

У комбайнеров, работающих во втором отделении, показатели несколько ниже, но это совсем не значит, что люди работают с меньшим напряжением. Дело в том, что здесь сильно полегла рожь. Вот и приходится комбайнерам ее уборку вести так, чтобы не допустить потерь зерна. Звеньевой П. Андреев и член звена Н. Анисимов убрали зерновые с площади 112 гектаров и намолотили 190 тонн зерна.

И. СЕМЕНОВА,  
диспетчер совхоза  
«Сланцевский».

### С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ БЛИЖЕ К ОСЕНИ

#### РЕЙД ПО ШКОЛАМ

Рейдовая бригада побывала во всех школах, и в основном увидела, что большинство школьных зданий готово к учебному году. Но на фоне чистого, пахнущего свежей краской большинства темным пятном выделяются школы-инвалиды.

Материалы рейда опубликованы на 3-й странице.

#### К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Комиссия по труду и производству окончивших 10 классов и по направлению на учебу в профтехучилища окончивших 8 классов работает по вторникам в помещении Дворца культуры СПК «Сланцы» и по пятницам — в горисполкоме с 10 до 13 часов.

Комиссия.

### ЗА ПУДОВЫЕ НАОДИ ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

На ферме Кривицы второго отделения совхоза «Сланцевский» организована школа высокого мастерства. Доярки этой фермы — настоящие мастера своего дела. Вера Васильевна Любович, Зоя Ивановна Егорова и другие доярки не раз бывали на фермах совхозов «Родина» и «Старопольский», подробно рассказали об опытах своей работы.

Недавно я побывала на ферме Кривицы, побеседовала с доярками, посмотрела, как они обслуживают коров. Сразу замечу, что скотный двор здесь старого типа. Дояркам приходится вручную разносить корма. Нет в распоряжении фермы и долголетних культурных пастбищ. Словом, работать придется в довольно сложных условиях. Но, несмотря на определенные затруднения, доярки настойчиво добиваются повышения продуктивности дойного стада.

В настоящее время здесь в сутки в среднем от коровы надаиваются по 14,6 килограмма молока. Это на 3,4 килограмма больше

суточного удоя от коровы, полученного в августе прошлого года. Лучший результат у В. В. Любович. От каждой коровы обслуживаемой группы Вера Васильевна ежедневно получает не менее 17,5 килограмма молока.

Животным ежедневно дается комбикорм. Прежде чем приступить к раздаче, доярки осаживают его.

К этому надо добавить, что труд доярок тщательно продуман во всех тонкостях профессионального мастерства. В результате повышается продуктивность, снижается себестоимость получаемого молока — она здесь ниже среднесовхозной.

Хочется добрые слова сказать и в адрес пастухов. Это Владимир Яковлевич Андреев и Петр Павлович Наумов. При двухмесячном обязательстве 740 килограммов они обеспечили в расчете на корову надой в 775 килограммов.

В. БАРАНОВА,  
главный экономист совхоза  
«Сланцевский».

# ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## БЮРО ГОРКОМА КПСС

Бюро Сланцевского горкома КПСС обсудило вопросы: о работе партийного бюро совхоза «Аврора» по воспитанию у трудающихся коммунистического отношения к труду; о невыполнении государственного плана по реализации продукции июля шахтоуправлением «Ленинградсланец» и кирпичным заводом; о проведении отчетов и выборов в Сланцевской городской организации ВЛКСМ, а также в первичных профсоюзных организациях города и района.

## ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ УЧАТСЯ

В минувший четверг политинформаторы с предприятий города и совхозов района присутствовали на очередном семинаре в горкоме КПСС. В связи с приближающимся праздником — Днем шахтера — заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин дал советы, как провести политинформацию на эту тему, рекомендовал необходимую литературу и сообщил данные о работе сланцевских шахтеров. Затем В. Д. Никулин сделал содержательный доклад на тему: «Внешние экономические связи СССР и их развитие». В докладе были приведены интересные цифры о развитии торговли нашей страны с другими государствами.

П. БУШАГИН,  
обществ. корр.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

В партийной организации ПТУ объединения «Союзсланец» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. В нем приняли участие все коммунисты. Активно прошло и обсуждение отчетного доклада бывшего секретаря партбюро Н. В. Николаева. Выступающие отмечали, что партийная организация провела определенную работу по воспитанию рабочего коллектива, по развертыванию соревнования за выполнение взятых обязательств. За первое полугодие объем грузооборота в тоннокилометрах был выше нормы на 2,5 процента, а простой вагонов ниже на 0,8 часа. Прибыль составила 203,6 тысячи рублей. В выступлениях коммунистов были высказаны критические замечания, дальние предложения и рекомендации новому партбюро. Ему рекомендовано почаще обращаться в партийные организации предприятий, пользующихся услугами ПТУ, по вопросу снижения простоя вагонов под грузовыми операциями. На комбинате «Сланцы» он завышен на 1,4 часа против нормы, на предприятиях треста-плотадки № 63 — на 6 часов, на асфальтобетонном заводе — на 7 часов. Партийным организациям этих предприятий необходимо взять под свой контроль использование вагонов и не допускать их простоя сверх норм. Предложено усилить контроль за обеспечением безопасности движения поездов.

В. КОЗЛОВ,  
секретарь партбюро ПТУ  
«Союзсланец».

## ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Коммунисты бытпромкомбата вместе с широким активом обсудили итоги работы предприятия в первом полугодии и задачи парторганизации по досрочному выполнению социалистических обязательств.

**ПРЕДСТАВИТЬ ТОЛЬКО:** на месте Сланцев — лесная глушь да топи, наполненные густым комаринным звоном. Аукни — некому откликнуться: от деревни до деревни — несчитанные километры.

Но вот жизнь резко изменилась. К нашему краю было привлечено внимание партии и правительства как к источнику тепла и света. В сланце нуждался Ленинград. И была объявлена ударная комсомольская стройка.

...В кармане с новеньkim дипломом об окончании Ульяновского строительного техникума, с нехитрыми пожитками в числе других энтузиастов летом 1954 года прибыл в поселок Сланцы Гдовского района на строительство рудника комсомолец Владимир Цухлов.

Строили самую первую шахту имени С. М. Кирова. Трудности — превеликие. Для большинства молодежи — дело новое, незнакомое. Настоящих строителей разделя и обучался. Не хватало одежды, обуви, инструмента. Трудно было с жильем. Но ребята из Ленинграда приехали не шутить, а дело делать.

Наряду с возведением производственных корпусов росли дома (они были в районе школы № 5, теперь вечерней, но их унесла война). Назывались комсомольскими. Молодежь строила их во внеурочное время, урывая минуты от сна и отдыха. Уж очень хотелось скорее наладить хорошую жизнь! Да и всем помнился недавний приезд на стройку С. М. Кирова. Разговор с комсомольцами он вел по большому счету, надеялся на них.

Волею не посчастливилось встретиться с Сергеем Мироновичем. Но он с первого дня понял свою роль в этом большом деле. Будучи прорабом, секретарем комсомольской организации строителей и членом комитета ВЛКСМ всего рудника, чувствовал большую ответственность за людей, за стройку.

Порой приходилось идти напролом, входить в конфликт с начальством, с трудностями доставать материалы. В любом случае надо было дело выиграть. «Отчаянный, упорный», — потом говорили о нем с одобрением. Владимир вникал буквально во

все, старался разобраться сам и учил других. А вот за это его звали «наш инженер». Люди его любили: с ним можно говорить начистоту, принципиально. После таких разговоров и молодой прораб уходил на объекты с приподнятым настроением.

Счастливыми были дни, когда сдали в эксплуатацию свои комсомольские дома на 250 человек каждый. Кто строил, тот в них и поселился. А С. М. Киров, постоянно заботясь о сланцевской

он работает в совхозе «Сланцевский», мастер производственного обучения ГПТУ-15 Николай Иванович Шелгунов.

И, конечно, Владимир Петрович Цухлов.

Большой путь пройден, и 40 лет отдано строительству. Этому вахту он покидал на некоторое время только по необходимости. С 1953 по 1955 год В. П. Цухлов был отозван на выборную должность. Работал вначале первым заместителем, а вскоре и предсе-

бенно. Помогает большой опыт, комсомольская закалка. Возможно, будет преувеличено, если сказать, что В. П. Цухлов построил Сланцы. И все же это так. Он по праву может считать себя холдингом.

По заслугам и наградили его партия и правительство орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рожде-

## РАССКАЗЫ О ВЕТЕРАНАХ

# ХОЗЯИН ГОРОДА

## ОДНОМУ ИЗ ПЕРВЫХ КОМСОМОЛЬЦЕВ ГОРОДА И СТРОИТЕЛЮ СЛАНЦЕВ В. П. ЦУХЛОВУ ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ

стройке, прислав в подарок новенькое оборудование в дома (зеркала, настольные лампы), прислав питание, махорку.

Забота зажигала сердца. Жизнь требовала активного вмешательства во все. Никакое дело комсомольцы не считали посторонним. Часто среди ночи объявлялся подъем. Ребята шли на прорыв. Становились длинной цепочкой — подавали дрова на ЦЭС, чтобы «не погасла». Иногда вставали по тревоге: требовалась помощь пограничникам.

Постепенно в поселке вырастали дома. Поднялись школа, деревянный клуб. Построен стадион. Входило в строй одно — начинали другое. На расчищенном месте обживались люди, в сланцевскую землю врастали корнями.

Они-то и вписали первую страницу в историю города, положили ему начало. Таких старожилов осталось сейчас не так уж много. Еще тогда, в первые суровые годы, многие не выдержали и покинули эти места. Многих пораскидало время, унесла война. Верность своей юности сохранили и сейчас живут среди нас заслуженный строитель РСФСР Иван Матвеевич Гунько (будучи на пенсии,

дателем Сланцевского райсовета.

А так он — строитель до мозга костей. Ходил в разных рангах и должностях: техник, прораб, старший мастер школы ФЗО, ее директор, директор строящегося цементного завода, начальник управления СУ-6. И вот теперь — начальник третьего участка треста-площадки № 63.

Но кем бы ни был по должности, он делает одно — строит, учит молодежь этому ремеслу. Делает это с большим умением и любовью, с полной ответственностью, как подсказывает ему совесть коммуниста. Нет такого объекта в городе, в который бы Владимир Петрович не сделал свой вклад. С его участием построены все предприятия, все жилье. Участок № 3, которым руководит коммунист с 30-летним стажем В. П. Цухлов, занимает ведущее место в соревновании.

Хлопот у начальника много. Они начинаются сразу, стоит лишь перешагнуть порог конторки. Телефонные звонки не смолкают, в кабинете шум, спор: просят, требуют, советуются. А как же иначе: это стройка. Здесь и не должно быть спокойно. Трудно строить вообще, а хорошо — осо-

ния В. И. Ленина», значками: за обеспечение перевыполнения плана добычи сланца — «Отличник народного хозяйства», за успехи в социалистическом соревновании в 1945 году — «Отличник гострудрезервов».

Сдержан и скромен Владимир Петрович. О себе говорит неохотно. «Сделал, что мог» — весь его ответ.

Но вот зашел разговор о городе, о том, каким был и как разросся, похорошел теперь. Лицо Владимира Петровича излучало потаенную гордость. Равнодушно в его сердце нет места.

— Сланцы — это моя вторая родина после Ульяновска, где родился и вырос, — сказал В. П. Цухлов. — Особенно это чувствуешь сейчас, когда оглядываешься на пройденное.

И этим сказано все.

Сегодня у В. П. Цухлова знаменательный день. Юбиляра уже успели поздравить товарищи по работе, общественность города. Редакция присоединяется к ним и желает коммунисту Владимиру Петровичу Цухлову доброго здоровья, энергии.

О. СВЕТЛОВА.

## Возвращаясь к напечатанному

# НИ ОТВЕТА, НИ ПРИВЕТА

В июле на страницах «Знамени труда» было опубликовано несколько критических заметок, корреспонденций, написанных журналистами, рабочими и сельскими корреспондентами. К сожалению, ответы редакция получила не на все выступления и не смогла известить читателей о принятых мерах.

В 144-м номере газеты была опубликована корреспонденция «Избушка на куриных ножках». В ней рассказывалось о плохой организации отдыха на базе шахты № 3. Ответить на нее редакция попросила директора шахтоуправления «Ленинградсланец» В. П. Рябцева. Однако принятые ли

меры к исправлению недостатков, пока неизвестно.

О плохой организации отдыха сельской молодежи рассказывалось в материале «Скучно в деревне», подготовленном членами вспомогательного отдела комсомольской жизни редакции (№ 147).

Как разрешается эта проблема в совхозе «Осьминский», что делается, чтобы поправить положение, должен сообщить секретарь партбюро совхоза Б. Э. Карс, но почему-то молчит. Не отвечает он и на редакционную заметку «Дело чести», опубликованную 3 июля.

«Пастух или сторож» (№ 138).

# ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ

ПО СООБЩЕНИЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, 9 АВГУСТА 1973 ГОДА РОДИЛСЯ 250-МИЛЛИОННЫЙ ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

В ЭТОТ ДЕНЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ РОДИЛСЯ ОДИН ЧЕЛОВЕК — МАЛЬЧИК. ВЕС ЕГО 4.900 ГРАММОВ. ЕГО МАМА — ПОВАР ИЗ ГУСЕВОЙ ГОРЫ В. Э. СИЗОВА.

\* \* \*

Его еще нет, а ему уже придумывают имя, покупают крохотные

рубашонки, чепчики: его очень ждут. Волниются. На кого он будет похож? Какой у него будет характер?

С рождением малыша прибавляется у родителей и родственников масса приятных, а иногда и не очень приятных хлопот.

Доброй традицией стала торжественная регистрация новорожденных. Радуются прибавлению семейства не только родители. Волниются их друзья, товарищи по работе. К такому дню готовятся заранее. Недаром для торжественной регистрации отданы самые красивые здания в нашем городе — Дворец культуры комбината

«Сланцы» и Дом культуры горняков.

Так было и в тот день — 4 августа. День выдался, что называется, на заказ: солнечный, радостный. Одна за другой подкатывали коляски с мыльшами к Дому культуры горняков. Спешат взволнованные родители, с цветами и с подарками подъезжают родственники и приглашенные. Атмосфера самая радостная, оживленная. Льется музыка, песни.

По приглашению ведущей все проходят в помещение для торжественной регистрации новорожденных. Здесь их встречают заведующая горзагсом Е. П. Андреева и депутат горсовета А. И. Менг. Звучат слова приветствия. Одни

за другими подходят Алла Ивановна и Николай Филиппович Оносовы с сыном Дмитрием, Татьяна Михайлова и Вячеслав Викторович Михеевы с дочерью Ольгой, Надежда Александровна и Владимир Васильевич Черкас с сыном Андреем и другие.

Им вручают свидетельства о рождении детей, памятную медаль, поздравительное письмо горисполкома. Их поздравляют представители от организаций, где они работают, друзья, родственники, товарищи.

В этот день было зарегистрировано тридцать малышей: пять девочек и восемь мальчиков — тридцать новых граждан нашего города Сланцы!

Л. ЕЛИНА,  
обществ. корр.

## РЕПОРТАЖ

## ЗДЕСЬ ШУМЕЛ ЛЕС

Палил солнце. Голубеют в небе облака — подул спасительный ветерок. И сразу будто ожили ребята. Володя Пашковский, парень богатырского сложения, головой до пояса, с силой вытаскивает лопату в сырую глину и выпрыгивает на бровку траншеи.

— Ну вот, можно и воды хлебнуть!

— Дело предлагаешь...

— Жарко сегодня!

Волода, глядя на парней, подходит к воде. Ее они берут прямо тут же, из магистральной канавы. Она течет из труб, проложенных в земле.

Парни раскраснелись. Еще бы! Работают будь здоров! А дело у них на первый взгляд вроде бы и несложное: врывается в землю экскаватор, траншею роет. Ребята укладывают в нее трубы. Работают слаженно, дружно. Спускают

трубы в траншую, «стыкуют» и засыпают землей. Потом пойдет бульдозер — заработает более основательно. И трубы будут работать. Поле, осущенное мелиораторами, служит урожаю.

Мне представляют остальных парней: трубоукладчик Федор Михайлов, тракторист Михаил Шарафтдинов. А возглавляет бригаду экскаваторщик Николай Федоров. Опыта им не занимать. Все работы ведутся в комплексе. Все дальше к лесу уходит экскаватор, а вокруг зеленеют плантации под брюкой. Набрал силу горох, овес, подсолнечник — хороший корм для скота!

Начинали мелиораторы с леса, с болота. Трудно было, особенно зимой. Земля промерзла на глубину до метра. Попробуй взять! Но они «взяли». Свели лес, осушенили болото. И вот уже от-

воеванная у лесов и болот земля служит человеку. По весне пахали поля, убирали корни, камни, планировали почву. Доводили ее до культурного вида. Причем немало было внедрено новшеств.

По инициативе начальника ПМК Леонида Александровича Тарасова применяли специально изготовленные металлические грабли для уборки корней. Эффект замечательный. Производительность труда возросла почти вдвое. Облегчился труд рабочих, снизились затраты.

Это, как говорится, в общем. А в деталях? Я не случайно начал свой репортаж с работы мелиораторов бригады Николая Федорова. Примечателен тот факт, что трудились они в выходной день. По собственной инициативе. Сознательные люди подобрались, работая.

Взять хотя бы испытательный стенд для проверки труб на качество.

Бывает (но это в основном вина поставщика — Пинкалевского глиноземного комбината), когда трубы поступают оттуда с дефектами. Уложи их в землю — хлопот не оберешься. Вот и соорудили мелиораторы свой испытательный стенд. Результат отличный. Повысилось качество уложенных труб, а значит и всей осушительной системы. В этом заслуга главного инженера ПМК-15 Валерия Александровича Антонова. Он умело организует произ-

водство, постоянно держит ход работ под контролем. Сам за рулем машины. Нет легковой — садится на грузовую. Нужны механизаторам запчасти — не погнувшись инженер — привезет. Главное, чтобы техника не стояла!

Шуткой, добрым словом, советом, а где надо и строго, требовательно, воодушевляет людей. Все делается по-хозяйски, работает он в содружестве с администрацией и специалистами совхозов. Это помогает добиваться цели. Не случайно на мелиоративных землях нынче совхозы вырастили хороший урожай. Только при Руе сдано в эксплуатацию 300 гектаров добрых площадей. Конечно, в первые два — три года предстоит еще немало работы на них. Но главные трудности позади.

В Руйском объективе трудятся две бригады — Николая Федорова и Ивана Епифанова. Как у них идут дела?

— Соревнуются между собой — заявляет мастер Ларинов.

— Кто впереди?

— Идут вровень. Кладут за день по 100 погонных метров труб, а норма — 75.

— Когда закончите все работы? — спрашиваю.

— По орошению и осушению площадей к 7 ноября, на месяц раньше срока.

**Г. МЕДВЕДЕВ,**  
бригадир комплексной  
бригады совхоза «Сланцевский».



МЕЛИОРАТОРЫ.

Фотоэтюд Ю. Власова.

## С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ БЛИЖЕ К ОСЕНИ

## РЕЙД ПО ШКОЛАМ

ЗАХОДИМ в жилой корпус школы-интерната № 1. Здесь в отличие от учебного корпуса, который строители уже подготовили к занятиям, дел еще не начатый край. Работы производят Сланцевский участок Кингисеппского РСУ (начальник т. Смирнов). Начались они первого июля. Жилой корпус капитально ремонтируется. Бригада маляров-штукатуров П. С. Андриановой обещает к 25 августа закончить ремонт полностью. Но насколько правдоподобны эти сроки, можно судить по словам бригадира, которая заявляет, что в бригаде все нарасхват берут людей на другие работы, но не для основного дела.

С грехом пополам сделаны живые комнаты. А за вестибюли, коридоры, туалеты и весь первый этаж еще не брались. Правда, очень задерживают отделочников сантехники из СРСУ-6 (начальник Г. И. Васильев). Проделав незначительную часть работ, «распотрошив» полы в туалетах, они с июля здесь не показываются. А дел по их части предоставлено: в изолиторе надо сменить рубы, в умывальниках установить ванночки для мытья ног и т. д. Такая несогласованность является настоящим тормозом в работе. И обещание о завершении ремонта к 25 августа может быть сорвано. А дети начнут съезжаться уже к 20 числу этого месяца.

Посмотрим теперь, в каком состоянии наша самая новая школа-девятилетка № 1? В этом году там должен был производиться послесадочный ремонт. Заходим внутрь. В глаза бросается грязь, строительный мусор. В канцелярии собирались все школьные уборщицы (а их 11 человек), обсуждают какие-то свои дела. Среди напромождения бочек, банок с яичками прибираются маленькие девочки и мальчики. Это ученики. Они выносят мусор.

Ремонт идет на третьем этаже.

## СТЕНЫ В КЛАССАХ ПОКРАШЕНЫ ЯДОВИТО-ЗЕЛЕННОЙ КРАСКОЙ

Стены в классах покрашены ядовито-зеленой краской. Бригада рабочих (Кингисеппское РСУ) из четырех человек приступила к работе 20 июля. С такими темпами ремонт не будет закончен к первому сентября.

Школьное здание, построенное два года назад, находится в плохом состоянии. Стены в коридорах грязные, стекла в дверях на лестничных площадках разбиты и до сих пор не вставлены. В туалетах почти все раковины умыльников разбиты, водопроводные краны сломаны. Этот перечень можно продолжать и дальше, но ремонт от этого двигаться не будет. Рабочие, которые даже не знают, есть ли у них бригадир, а смутно помнят про мастера В. Кузьмина, говорят, что к началу учебного года два этажа (!) они сделают.

В мастерских школы также полнейший беспорядок. Преподаватели труда М. Д. Павлов и В. Г. Барков отправились в отпуск, не приведя в порядок доверенный им участок.

НАШ путь — в школу № 3. Вход в правое крыло здания перегорожен. Висит лаконичное объявление, написанное директром школы М. К. Артемьевым: «Вход запрещен ввиду аварийного состояния здания». Нечего сказать, веселенное объявление на кануне учебного года! В большинстве классов на втором этаже дыры на потолке, обвалившаяся штукатурка, проглядывают прогнившие перекрытия. Экспертная комиссия закрыла эту часть здания еще в прошлом году, но до сих пор там и не приступали к ремонту: не было выделено денег. Они появились только сейчас — 30 тысяч рублей. Первого сентябрь

ря в школу вместе с учениками, вынужденными ютиться (иначе и не скажешь — их ведь 970 человек) в новой части здания, где всего 8—9 классных помещений, войдут строители, которые начнут капитальный ремонт.

В Попковогорской восьмилетней школе ремонта тоже не было. Войдем в помещение. Здание постройки 1917 года, ровесник Советской власти. Оно остро нуждается в капитальном ремонте. Там такое же положение, как в школе № 3: обвалившиеся участки потолка, стянувшиеся балки, треснувшие стены. Директор школы В. М. Семенова еще с сентября прошлого года подняла тревогу. Седьмого сентября 1972 года эксперт из Леноблисполкома А. Н. Ипатов обследовал здание и актом № 72220 разрешил продолжить занятие только до июня 1973 года. Одновременно были выделены облоно и совхозом «Родина» деньги на ремонт. 20 июня эксперт вторично произвел обследование и запретил использовать школу для занятий. Руководство совхоза отказалось в рабочей силе. Решили просить помощи у строительного треста-площадки № 63. Но главный инженер треста Н. А. Луста, приехав раза два в школу, тоже отказал, мотивируя это нехваткой рабочих и на более важных(!) объектах. И вот 31 июля директору совхоза приходит телефонограмма, подписанная управляющим треста В. П. Громовым:

«СУОР-259 не может выполнить отделочных работ, недостает рабочих на объектах в третьем квартале». Что ж, отделочники отпали. А другая категория строителей? Ведь в школе нужен капитальный ремонт.

И лишь после вмешательства

первого секретаря ГК КПСС Г. В. Лазинина и председателя исполнкома горсовета, председателя комиссии по подготовке школ к учебному году Н. С. Дятченко, строители решили приступить к ремонту и закончить его к 25 августа.

Вот такое положение в четырех школах, где будет учиться около трех тысяч человек.

В ОСТАЛЬНЫХ школах ремонт или закончен, или остались небольшие доработки. Например, в школе № 12 нужна перекладка электрокабеля, который сейчас проложен с нарушением ПТЭ. Деньги на это уже выделены, и работы будут завершены вовремя. В школе № 2 производится расширение буфета, ведет которое СМУ комбината «Сланцы».

В школах №№ 11 и 4 ремонт закончен. А вот в девятой школе нелады с электропроводкой. Тут явная вина электриков с участка № 1 ЛМУ треста «Севзапэлектромонтаж» (начальник И. Н. Немчиков). В школе № 7 ремонт производят шесть человек из участка № 4 Кингисеппского РСУ (начальник т. Смирнов). Ремонт начат 10 мая(!) и до сих пор еще не закончен. Рабочие обязались все сделать к 25 августа.

До сих пор окончательно не утрясен вопрос с доставкой горячего питания ученикам Рудненской школы.

**УЧАСТНИКИ РЕЙДА:**  
Ю. АНДРЕЕВ — инструктор ГК КПСС, В. НАЗАРОВ — первый секретарь ГК ВЛКСМ, А. ПОТАПОВА — методист горено, М. ПАНТЕЛЕЕВА — зам. председателя РК профсоюза работников просвещения, Н. САВЕНКОВА — врач СЭС, В. АЛЕКСЕЕВ — студент-практикант АГУ имени Жданова, Д. ШЕВЧУК — сотрудник редакции.

## По следам неопубликованных писем

Читатель газеты т. Захарцев написал в редакцию о том, что на Дачной улице строительные организации, ведущие работы на шахте «Ленинградская», сделали свалку мусора.

Как сообщил в ответе начальник шахты «Ленинградская» Г. М. СУХОВ, факты действительно имели место. Вывоз строительного мусора на проезжую часть дороги запрещен. А ранее вывезенный мусор спланирован грейдером.

\* \* \*

Работница цементного завода Л. А. Константинова рассказала в письме в редакцию о том, что раньше на предприятии проводились вечера отдыха, чествование ветеранов труда, а сейчас эта хорошая традиция забыта.

Председатель заводского комитета Н. НЕЖЕНЦЕВ ответил, что письмо работницы справедливо, оно рассматривалось на заседании культурно-массовой комиссии завкома. Замечания учтены. Предложения автора письма послужат улучшению работы.

\* \* \*

В редакцию поступило несколько писем от жителей Ложголово, Замошья и других деревень Старопольского сельсовета. Они жаловались на то, что затянулась подача газа в дома.

Как сообщила в ответе управляющая трестом «Сланцымежрайгаз» М. И. МИХАЙЛОВА, в настоящее время под газ подключены все квартиры совхоза «Старопольский».

## ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЕТ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА СЛАНЦЕВСКОГО ГОРСОВЕТА Н. С. ДЯТЧЕНКОВ

тт. Осиповой, Смыкову, Симухиной, Силантьеву, Раевскому и другим жителям Полевой улицы.

Все городские земли принадлежат управлению коммунального хозяйства. Сенокосных угодий нет, поэтому всякое пользование землей может быть разрешено только управлением коммунального хозяйства.

Несколько лет назад управление заложило при вокзальный сквер. Вы вместо сохранности деревьев и кустов систематически производили там выпас скота, чем грубо нарушили правила благоустройства города.

Поэтому меры, предпринятые управлением коммунального хозяйства по охране при вокзальной территории и передача ее под охрану общества кролиководов, являются правильными.



Молдавская ССР. Колхозы и совхозы Новоаненского района начали отправлять абрикосы и персики в Москву, Ленинград, Ригу, Новосибирск и другие промышленные центры страны. В садах идет также сбор ранних сортов яблок, груш, слив, на огородах — томатов, капусты. Из района уже отправлено более 12.000 тонн фруктов и овощей.

До конца сезона объединение «Молдплодовоощпром» поставит трудящимся центральных и северных областей страны свыше 450 тысяч тонн фруктов, винограда, овощей.

На снимке: Надежда Белеску — одна из лучших сборщиц плодов совхоза-завода «Резены» Новоаненского района.

Фото Е. Драйшнера  
Фотохроника ТАСС

